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ATA DA SEXTA REUNIÃO DA COMISSÃO DE AGRICULTURA, PECUÁRIA E 

COOPERATIVISMO DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE GOIÁS DO 

ANO DE DOIS MIL ONZE, COM O TEMA “CÓDIGO FLORESTAL BRASILEIRO”. 

 

Às oito horas e trinta minutos do dia trinta e um de maio do ano de dois mil e onze, no Auditório 

Costa Lima da Assembleia Legislativa, sob a Presidência do ilustre Deputado Francisco Jr., 

realizou-se a sexta reunião da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo, reunião esta 

em parceria com a Comissão de Meio Ambiente e Recursos Hídricos desta Casa de Leis. A 

referida audiência contou com a presença dos ilustres Deputados: Daniel Messac, Francisco Jr., 

José de Lima e Wagner Siqueira. Aberta a audiência, foi convidado para compor a mesa o ex-

Ministro de Estado da Agricultura e Deputado Federal pelo Estado do Rio Grande do Sul, 

Reinhold Stephanes. O Deputado Francisco Jr. iniciou a reunião agradecendo a presença de 

todos e discorrendo sobre suas preocupações e expectativas em relação ao agronegócio. 

Posteriormente, o Deputado Wagner Siqueira abordou a questão da biodiversidade, também 

agradecendo a todos pela presença e especialmente ao Deputado Reinhold Stephanes por ter 

aceitado o convite. Feito isso, o Deputado Federal Reinhold Stephanes iniciou sua palestra 

fazendo uma abordagem sobre a soberania do País, exemplificando a questão com a 

apresentação de dados sobre dois nutrientes fundamentais para a produção de alimentos: potássio 

e fósforo. De acordo com Stephanes, o potássio representa de 15% a 30% do custo de produção 

agrícola e embora o País seja um dos maiores produtores rurais do mundo, dono da terceira 

maior jazida, necessita importar 91% do que é gasto com esse elemento. Segundo o Deputado, o 

mesmo ocorre com o fósforo, já que o Brasil possui de 10 a 12 jazidas em exploração, o que 

representa cerca de 50% da necessidade do País. Ainda sobre o assunto, Reinhold Stephanes 

complementou que não se investe em pesquisas para exploração das referidas jazidas, 

arrematando que o País não explora suficientemente suas riquezas por questões ambientais ou 

por falta de empenho, pois é possível explorar estes produtos recompondo a área degradada e 

garantindo com este processo a soberania do País. Posteriormente, o ex-Ministro discorreu sobre 

a pequena renda dos agricultores e também sobre o Código Florestal brasileiro, abordando por 

fim a questão da recomposição da biodiversidade, do aquecimento global e da necessidade de 

investimentos em pesquisas de métodos produtivos. Encerrada a palestra, foi aberto espaço para 

as perguntas dos presentes, para as considerações finais do Deputado Federal Reinhold 
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Stephanes e também para as considerações dos Deputados Estaduais Francisco Jr. e Wagner 

Siqueira. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente da Comissão encerrou a reunião. Para 

constar lavrou-se a presente ata pelo Secretário da Comissão, Jocelino Antônio Laranjeiras Neto, 

que lida e achada conforme será votada e assinada pelos senhores Deputados presentes. 
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Este texto não substitui o presente no Livro de Atas da Comissão. 

 

 

 


